



FEJÉR MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
DUNAÚJVÁROSI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG
SÁRBOGÁRDI HIVATÁSOS TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

Jóváhagyásra felterjesztem:
Dunaújváros, 2019. január 21.

Jóváhagyom:
Dunaújváros, 2019. január 22.



Lóki Richárd tűzoltó alezredes

Dunaújvárosi Katasztrófavédelmi Kirendeltség
kirendeltség-vezető h.

Magosi Lajos tűzoltó ezredes

Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
igazgató



BESZÁMOLÓ

A Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2018. évi tűzvédelmi tevékenységéről



Készítette:
Sárbogárd, 2018. január 18.

Kövágó Dezső tűzoltó alezredes
tűzoltóparancsnok

I. Bevezetés

A Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Dunaújvárosi Katasztrófavédelmi Kirendeltség irányítása alatt végzi tevékenységét, mely elsősorban a tűzoltási és műszaki mentési tevékenységre terjed ki. Hatósági jogköre a tűzoltó-parancsnokságnak nincs, a Dunaújvárosi Katasztrófavédelmi Kirendeltség az elsőfokú tűzvédelmi hatósági jogkör gyakorlója. A parancsnokság állománya szükség esetén részt vesz a kirendeltség hatósági feladatainak végrehajtásában is. 2018. évben is a legfontosabb volt számunkra a működési területünkön élők élet és vagyónbiztonsága, ezért legfontosabb célkitűzésünk volt, hogy a beavatkozó állomány elméleti és gyakorlati tudását még tovább mélyítsük, munkájukhoz valamennyi szükséges feltételt biztosítsuk. Parancsnokságunk kiemelten kezelte a lakossággal történő kapcsolattartást. Részt vettünk különböző rendezvényeken és a felkéréseknek megfelelően ismételt tartottunk bemutatókat.

II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről

A parancsnokság egységeit 2018. évben saját területre 345 esetben riasztották az alábbi megoszlásban:



Segítségnyújtásra 127 esetben vonultak az egységek, így az összes vonulási szám 472.

III. Vonulási adatok a tárgyévben

A működési területünkre jellemző, hogy sok mezőgazdasági terület és viszonylag kis lélekszámú települések találhatóak. Tűzesetek során 7 esetben kellett beavatkozni kéménytűznél. Az eseményszámok évek óta magasak, emelkedő tendenciát mutatnak, az elkövetkezendő években is hasonlóan magas káresetszám prognosztizálható. A műszaki mentések száma a viharkárok mellett a nagy kiterjedésű működési terület úthálózatán bekövetkező baleseteket is mutatja, a 61. 63. és a 64. számú főút és több alsórendű út is jelentős forgalommal bír.

A Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság a káreseményeinek döntő többségét a saját létszámmal és technikai állománnyal fel tudja számolni, a 2018. évben néhány alkalommal volt szükség a szomszédos tűzoltó-parancsnokságok segítségére.

A káresetek felszámolása érdekében 2018. évben minden esetben a legalacsonyabb-, azaz I-es riasztási fokozatban kellett ténylegesen beavatkoznunk amikhez, közel 50 esetben kellett különleges szereket is igénybe venni. A beavatkozások során 70 sérült személyen segítettünk, 11 személy életét sikerült megmenteni, sajnálatosan 5 fő életét már nem lehetett megmenteni.

2018. év kiemelt káresetei:

1. Április 22.-én Kislángon egy családi ház tetőszerkezete részben, a melléképület tetőszerkezete teljesen és az udvarban álló személyautó égett.
2. Szeptember 17.-én Tolnanémediben, egy családi ház teljes terjedelmében égett, szándékosságra utaló nyomokat találtak, tűzvizsgálat indult.
3. Január 05.-én Lajoskomárom külterületén két személyautó ütközött, két fő a roncsokba szorult.

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések

A 2018. évben a Sárbogárdi HTP 101 darab hatósági ellenőrzést hajtott végre. Az önkéntes tűzoltó egyesületek felügyeleti ellenőrzésére 25-, vezetői ellenőrzésre 129 esetben került sor.

V. Az állomány képzése, képzettsége

Állományunk elméleti és gyakorlati tudásának naprakészen tartását folyamatos képzésekkel biztosítjuk. A kiképzési tervünk minden napra határoz meg vagy elméleti, vagy gyakorlati feladatot, továbbá helyismereti és szituációs begyakorló gyakorlatokat, valamint tűzoltási és műszaki mentési gyakorlatokat is rendszeresen tartunk. Állományunk tagjai jó szakmai színvonalon, jó hozzáállással végzik munkájukat.

VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés

A Sárbogárdi HTP a 2018. évben részt vett a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. Által meghirdetett „Ne gyűjtsa! Gyűjtse szelektíven!” akciójában, melynek keretei között számos rendezvényen, szervezetnél és iskolában tartottunk tűzmegelőzéssel kapcsolatos előadásokat, továbbá közreműködtünk a szabadtéri és erdőtűzek megelőzését célzó programban is. A Dunaújvárosi Katasztrófavédelmi Kirendeltség iránymutatásával parancsnokságunk 101 hatósági ellenőrzést hajtott végre.

VII. Együttműködés a működési területen lévő Önkéntes Tűzoltó Egyesületekkel

2018. évben is a lehető legtöbb szakmai támogatást megadtuk az Önkéntes Tűzoltó Egyesületeknek és tovább ápoltuk a kialakult jó kapcsolatot. A Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területe 31 településre terjed ki, területe közel 1450 km², lakosság száma közelít a 62000 főhöz. A települések megközelíthetősége a nagy távolságok következtében sok esetben időigényes. A területünkön jelentkező káresemények felszámolását 4 Önkéntes Tűzoltó Egyesület (Dég-, Lajoskomárom-, Sárosd-, és Simontornya ÖTE) 72 alkalommal segítette. Közülük a Lajoskomárom ÖTE önálló beavatkozó önkéntes tűzoltósággá fejlődött 2016. óta.

VIII. Az Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokságon végzett felügyeleti tevékenység

A működési területünkön Tamási-, és Polgárdi Önkormányzati Tűzoltó-parancsnoksággal vagyunk kapcsolatban, azonban a felügyeleti ellenőrzésüket más Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság végzi.

IX. A polgári védelmi feladatok ellátása

A HTP állományába tartozó katasztrófavédelmi megbízott minden évben legalább 1 alkalommal ellenőrzést tartott valamennyi településen, ahol elsősorban a katasztrófavédelmi dokumentáció (PV szervezetek megalakítási terve, Veszélyelhárítási tervek, Kitelepítési tervek, Vízkárelhárítási tervek) megléte, naprakészsége, de emellett a befogadó és melegező helyek, lakossági riasztó eszközök, vízelvezetők, lebiztosított technikai eszközök kerültek vizsgálatra. Az ellenőrzések tapasztalatai kedvezőek, a feltárt hiányosságok megszüntetésére intézkedések történtek.

A köteles polgári védelmi szervezetek felkészítései (3, ill. 5 évente) szakkiképzés keretében teljességgel megtörténtek, azon az érintettek több mint 50%-a vett részt. A polgári védelmi szervezetek létszáma megfelel az előírásoknak. Valamennyi járásunkban működik önkéntes mentő csoport, akik 2018. évben sikeres újraminősítő gyakorlaton vettek részt. A települések 60%-án alakult meg települési önkéntes mentőszervezet. Közbiztonsági referens minden arra kötelezett településen kijelölésre került, a képzéseken, felkészítéseken, valamint a katasztrófavédelmi feladatokban részt vettek, a felkészüléssel kapcsolatos feladatokban közreműködtek. Lakosságvédelmi intézkedések elsősorban azoknál az eseményeknél váltak szükségessé, ahol pl. tüzeset következtében a lakóházak lakhatatlanná váltak és a bent lakók elhelyezéséről gondoskodni kellett. Ahol az elhelyezés családtagoknál, vagy ismerősöknél nem oldódott meg, ott az érintett önkormányzat nyújtott segítséget. A települések katasztrófavédelmi osztályba sorolása évente felülvizsgálatra került, jelenlegi módosításuk nem indokolt. A vis maior igények jellemzően a belvíz okozta károk helyreállítására nyújtottak nagy segítséget az érintett önkormányzatoknak.

A közösségi szolgálat keretében 2018. évben a Sárbogárdi HTP-n 41 fő 1489 órát teljesített. Nagy hangsúlyt fektetünk a közösségi szolgálatot teljesítő diákok segítésére. A nyári szünetben kétszer egy hetes tűzoltó alapismereti képzést nyújtunk a jelentkező diákok számára. A képzés során megismertetjük a tanulókat a katasztrófavédelem szervezetével, felépítésével, feladataival, a tűzoltóság mindennapi munkájával. Elméleti és gyakorlati képzést nyújtunk alapvető **tűzoltó** ismeretekből, megismerhetik, kipróbálhatják a felszereléseket, tűzoltó és műszaki mentő eszközöket, tűzoltó gépjárműveket. Porral oltóval tüzet olthatnak, tömlőt gurítanak és vizes szerelést hajtanak végre. **Polgári védelmi** ismereteket oktatunk, megtanulnak homokzsákból nyúlgátat építeni. Veszélyesanyag ismereti és **iparbiztonsági** alapismereteket sajátíthatnak el. Utolsó napon játékos vetélkedő keretében „számot adnak” az elsajátított ismeretekből.

X. Gyakorlatok

A Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 66 darab helyismereti foglalkozást hajtott végre a kiemelt létesítmények figyelembe vételével, melyekbe lehetőség szerint az Önkéntes Tűzoltó Egyesületeket is bevonta.

Az év során 12 darab szituációs begyakorló gyakorlat került végrehajtásra szolgálati csoportonként 4 helyszínen.

Végrehajtásra került 6 darab (szolgálati csoportonként 2 helyszínen) helyi szintű ellenőrző gyakorlat, melyek során a tűzoltóknak nappali és éjszakai látási viszonyok között is számot kellett adni szakmai felkészültségükről.

XI. Ügyeleti tevékenység

Tűzoltóságunkon a nap 24 órájában elérhető ügyelet működik a szükséges informatikai háttérrel. Az ügyeletes intézkedni tud az egységek riasztásáról, amennyiben a 112-es hívószám tárcsázása valamilyen ok miatt nem lehetséges. Vonalas telefonon, vagy személyesen fogadja a segélyhívásokat és végrehajtja a szükséges értesítési feladatokat.

XII. Társzervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése

Nagy figyelmet fordítunk a társzervekkel történő kapcsolattartásra és együttműködésre, melynek érdekében rendszeresen részt veszünk a működési területünk településein különböző rendezvényeken és részt vettünk a társzervekkel közös gyakorlatokon, bemutatókon is.

XIII. HTP működésének tárgyi feltételei

A Katasztrófavédelem szervezeti rendszerében a költségvetési szerv a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a munkáltatói jogkör gyakorlója pedig a Megyei Igazgató. A Sárbogárdi HTP 2018. évi működésének feltételei biztosítottak voltak.

